

Jak se klesající porodnost v Severní Koreji srovnává s jihem

N [newsweek.com/how-north-korea-news-births-compare-south-1955156](https://www.newsweek.com/how-north-korea-news-births-compare-south-1955156)

Micah McCartney

19. září 2024

Severní a Jižní Korea přijaly různé přístupy, jak čelit své klesající porodnosti a hrozícímu poklesu populace.

Podle odhadů Populačního fondu OSN (UNFPA) je v Severní Koreji míra porodnosti, neboli počet očekávaných dětí na jeden život ženy, 1,78 porodu na ženu. Jižní Korea stojí na 0,72, což je nejnižší hodnota na světě.

Během projevu na každoročním prosincovém Národním kongresu matek v komunistické zemi severokorejský vůdce Kim Čong-un apeloval na ženy, aby zastavily tento trend a vychovávaly děti, aby „ponesly naši revoluci vpřed“.

Děti hrají hry v mateřské škole Changgwang v Pchjongjangu 1. června u příležitosti Dne dětí v Severní Koreji. Kim Won Jin / AFP prostřednictvím Getty Images

Severní Korea taková čísla pravidelně nezveřejňuje, takže analytici spoléhají na odhady založené na minulých oficiálních záznamech o narození, sčítání lidu a nepřímých průzkumech. Patří mezi ně údaje o porodech v domácnostech, věkově specifické míře plodnosti a historii narození z období 1993–2014.

"Při absenci dalších, novějších empirických dat jsou čísla později zahrnutá do World Population Prospects 2024 projekcemi založenými na úrovních a trendech z předchozích let," řekl Patrick Gerland, šéf Sekce odhadů a projekcí populace populační divize OSN. *Newsweek* .

Průzkum více než 13 000 domácností, který provedl severokorejský statistický úřad v roce 2014, odhalil míru porodnosti 1,78, což pokračuje v sestupném trendu, který trvá přibližně od roku 2008, kdy

se míra porodnosti v zemi odhaduje na 2,1 – minimum potřebné k udržení populace.

Začátkem tohoto měsíce Radio Free Asia (RFA) citovalo anonymní severokorejské zdroje, které sdílely příklady úřadů trestajících lékaře za provádění tajných potratů v Ryanggangu, severní provincii sousedící s Čínou.

Obchodníci prodávající antikoncepční prostředky byli také údajně strženi v zátahu, přičemž ti, kteří byli odhaleni při obchodování s antikoncepčními léky, čelí vysokým pokutám a doživotním zákazům vstupu na trh.

Severní Korea s 26 miliony obyvatel není sama, protože čelí měnící se demografické situaci a její porodnost je vyšší než v Rusku (1,4), Japonsku (1,2), Číně (1,0), Jižní Koreji a většině rozvinutých zemí. svět na to přijde.

Mezinárodní sankce nicméně připravily Severní Koreu o mnohem vyspělejší stroje, takže země závisí více na fyzické práci a je méně připravena kompenzovat ubývající pracovní sílu automatizací, napsal v květnovém článku pro Lowy Institute východoasijský analytik Khang Vu.

Namísto provádění rozsáhlých ekonomických reforem nezbytných ke zlepšení životních podmínek a povzbuzení početnějších rodin Kimův režim „stále potírá černý trh a zpřísňuje státní kontrolu, aby vykořenil „antisocialistické“ chování.

* Graf rozkvětu

Přečtěte si více Severní Korea

•



Battlefield Intelligence naznačuje, že Severokorejci byli zabití ve válce na Ukrajině

- Jak se Ukrajina připravuje na severokorejské přeběhlíky.
- Severní Korea varuje USA před termonukleární válkou
- Rusko reaguje jako severokorejské jednotky obviněné ze sexuálního napadení v Kursku

Jižní Korea se mezitím nadále snaží zastavit klesající porodnost, přestože za posledních 18 let vyčlenila 300 miliard dolarů na iniciativy zaměřené na zvýšení porodnosti.

Vláda prezidenta Yoon Suk-yeola dokonce zřizuje nové ministerstvo, které se bude zabývat tímto a dalšími klíčovými demografickými problémy, včetně stárnutí, imigrace a bydlení.

Mezi další strategie patří dohazovací akce s peněžními odměnami pro páry, které navážou vztahy, spolu s politikami zaměřenými na zkrácení doby dojíždění a zlepšení rovnováhy mezi pracovním a soukromým životem.

Tyto snahy však zatím vykazují omezený úspěch. Mladší Jihokorejci, zejména v metropolitní oblasti Soulu s neobyčasně vysokými cenami nemovitostí, čelí značným finančním překážkám při zakládání rodin.

Kromě toho měnící se kulturní normy vedly mnoho mileniálů a jednotlivců generace Z k tomu, že upřednostnili svou kariéru a osobní svobody před tradičním rodinným životem, což přispělo k poklesu sňatků a porodnosti v zemi.

Nedávná zpráva *The Wall Street Journal* představila tento trend do nejmenších podrobností a odhalila, že psí kočárky loni poprvé překonaly počet dětských kočárků na velkém jihokorejském e-shopu.